

国际平台 净价交易 保税交割 人民币计价

“中国版”原油期货3月在沪上市



主要特点

- 国际平台 交易同时满足国际化和国内需求
- 净价交易 计价不含关税、增值税的净价
- 保税交割 依托保税油库进行实物交割
- 人民币计价 人民币人民币进行交割

本报讯 (记者 许超声)原油期货上市准备工作已基本完成,将于3月26日在上海国际能源交易中心挂牌交易。这是证监会新闻发言人常德鹏在2月9日举行的例行发布会上披露的信息。

原油期货是证监会批准的首个境内特定品种,境外交易者和境外经纪机构可以依法参与原油期货交易,其整体方案的基本框架是“国际平台、净价交易、保税交割、人民币计价”。原油期货上市,是全球经济界瞩目的大事件。作为全球原油最大进口国,中国对外原油依赖度已经超过67%。分析人士认为,推出人民币计价的原油期货后,中国将能够减少在原油贸易中对美元的依赖,降低与美元相关的汇率风险。

众所周知,目前原油和黄金是举足轻重的大宗商品,在纽约WTI和伦敦布伦特的原油期货中,每天有巨额资金在交易。据2017年12月13日美国能源署数据,WTI原油期货主力合约5分钟成交量为28545手,成交金额约16.3亿美元。

更多的交易就有更多的手续费,这让所有国内期货经纪公司十分羡慕,目前上海期货交易所的燃料油交易不太活跃,急需原油期货上市来填补。

据了解,为了原油期货挂牌上市,中国证监会、上海期货交易所等部门对所有期货公司积极准备了多年,青岛港和舟山大宗商品交易所等也为原油交割库等方面进行了充分准备。经过周密准备,原油期货上市的各项准备工作已基本完成。

据悉,目前上海国际能源交易中心已审核通过149家期货公司申请人,批复同意12家银行为从事境内客户保证金存管业务,8家银行为从事境外客户保证金存管业务,相继进行了5次全市场生产系统演练。

业内人士指出,原油期货推出后,将大大提升中国在国际原油市场定价的话语权,同时有助于推动国内成品油市场的价格改革,还可为国内原油消费企业提供套期保值、规避风险的渠道。

人民银行有机搭配货币政策工具组合

本报首席记者 谈璿)“节前节后人民银行将继续灵活搭配工具组合,维护流动性合理稳定。”近日,人民银行公开市场业务操作室负责人就当前银行体系流动性形势和公开市场操作有关情况接受媒体采访时表态。

这位负责人表示,针对岁末年初现金投放、缴准、缴税等影响流动性因素较多的季节性特征,人民银行前瞻预判,提前谋划,有机搭配货币政策工具组合,加强预期管理,维护银行体系流动性合理稳定和货币市场平稳运行。一是创设“临时准备金动用安排(CRA)”,1月中旬以来金融机构有序动用CRA累计释放流动性近2万亿元,从规模和节奏两方面平稳对冲春节前现金投放的影响;二是1月25日普惠金融定向降准落地,释放流动性约4500亿元,在支持金融机构发展普惠金融业务的同时,有效补充银行体系中长期流动性;三是开展中期借贷便利操作(MLF)3980亿元,开展抵押补充贷款操作(PSL)1263亿元,对冲到期后净投放中长期流动性1805亿元。

这位负责人还表示,虽然春节后将迎来中期借贷便利(MLF)到期、临时准备金动用安排(CRA)到期和2月份税期,但由于金融机构CRA到期节奏与现金回笼大体匹配,二者可以基本对冲。同时,节前节后人民银行将继续灵活搭配工具组合,维护流动性合理稳定。一是继续开展MLF操作补充中长期流动性,适当加大增量;二是适时开展逆回购操作,合理搭配期限组合补充流动性,提高跨季资金供应的比重。

中证中小投资者服务中心呼吁——大股東增持股票提振信心

本报首席记者 连建明)近期,在全球股市下挫、信托计划去杠杆、股权质押风险、业绩不及预期等因素的共同影响下,A股市场出现了一定程度的回调,许多上市公司大股东出手增持股票,有利于增强中小投资者信心。对此,作为3000多家上市公司的小股东,中证中小投资者服务中心(以下简称“投服中心”)肯定、鼓励、支持这种行为,并呼吁更多大股东增持股票。

研究发现,面对股价大幅下降、市场波动较大的情况,许多上市公司会采取停牌、增持、回购、承诺不减持等方式维护股价稳定。其中,上市公司的大股东、控股股东、实际控制人、董事监事高级管理人员和公司其他核心管理人员增持所在公司股票的行为,

既起到维护股价的效果,也能给中小投资者带来信心,对资本市场健康稳定可持续发展起到了积极正面效应。这一行为主要有四方面积极意义:一是增持有利于改善股票交易的供求关系。二是增持有利于对公司价值的认定。三是增持表明了大股东、董监高等与中小投资者同甘共苦的决心。四是增持说明了大股东、董监高等维护资本市场健康稳定可持续发展的负责任的态度。

在近期市场大幅波动、股价跌幅较大的情况下,众多上市公司纷纷行动起来,主动维护股价稳定。根据万得资讯公司公告统计,2月5日至2月9日,已有100余家上市公司的实际控制人、控股股东、董事监事高级管理人员或公司其他核心管理人员等对自

己公司的股票进行了增持;75家上市公司发布了控股股东、董监高等的股票增持计划,承诺在未来3个月、6个月或12个月内增持公司股票;5家上市公司的控股股东或董事长倡议、鼓励公司员工增持自己公司股票,并承诺兜底,即员工在规定期间增持公司股票并持有至一定期限,如果产生亏损或低于承诺保底收益,则由承诺人对亏损或差额进行补偿。作为这些公司的小股东,投服中心欢迎和支持这种增持行为,也热切希望其他上市公司的大股东、董监高们行动起来增持自己公司的股票,维护公司股票的价值,同时呼吁广大中小投资者理性对待近期A股市场回调,树立并实践价值投资、理性投资、长期投资理念。

上海银行承销首单债券通中期票据

本报首席记者 谈璿)中融国际租赁有限公司近日成功发行2018年度第一期中期票据,由上海银行担任联席主承销商,是境内企业首单以债券通形式注册的中期票据。此项目是上海本地企业成功发行的首单债券通中期票据,也是上海银行首单落地的债券通产品。

债券通,是指中国内地和中国香港地区债券市场互联互通,两地投资者可通过特定渠道购买对方市场上交易的债券。去年5月,中国人民银行与香港金管局联合公告推出“债券通”,上海银行获批成为首批“债券通”做市商之一。“债券通”不仅有效拓展了境外机构投资人民币债券资产的途径,提高配置人民币债券资产的效率,还能借助境外机构广泛的交易与投资经验,不断完善我国银行间债券市场,构建市场透明、交易活跃、风险可控的国际化的人民币债券市场。

金融时谈

转眼就是春节,市民们期盼欢天喜地过大年。不过,金融风险防范这根弦可不能松,市民应该学习一些金融“防诈术”。招行上海分行的专家还原、拆解了一些常见诈骗手法,为市民支招防骗技巧。

现象一:手机突然无法接听或拨出电话,查账后发现资金丢失。

解读:违法分子获取了卡主的银行卡信息,包括身份证件号码、银行卡卡号、密码和手机号等。而后,伪造了卡主的身份证件,试图在移动运营商营业厅挂失补办手机SIM卡,目的是为了截获银行向卡主手机发送的信息,包括短信验证码和账务变动通知等。之后,通过网上银行或手机银行将账户资金转出。

现象二:客户点击“银行”发送

市民过春节防范金融风险这根弦不能松 银行专家支招“防盗刷”

的短信链接,随后资金被盗。

解读:违法分子通过“伪基站”技术,模仿银行客服电话向卡主发来短信,提示积分兑换现金、手机银行升级等,然后附上积分兑换与升级的链接。卡主信以为真点击链接,结果进入了违法分子伪装的钓鱼网站,页面引导卡主一步步输入信息,比如身份证号、卡号、密码、手机号、验证码等。违法分子或者在短信链接嵌入木马病毒,卡主点击手机就中了病毒,该病毒可拦截银行发送的短信(包括转账时的短信验证码和账务变动通知)。之后,违法分子依据截获的短信验证码,通过网上银行或手机银行将银行

卡上的资金转走。

在互联网极其便捷的时代,网络诈骗的手段也是防不胜防。那如何才能躲避恼人的金融骗子,安心度过春节呢?专家介绍说,记牢下面几条即可保证账户资金安全:

- 1.收到银行发来的相关短信存在疑问,无法辨别真假,不要做任何操作,及时拨打银行客服电话进行确认。
- 2.任何以“积分兑换”“手机银行过期升级”等理由要求录入“银行卡信息”的短信都是诈骗行为,千万不要随意点击短信链接录入银行卡信息,请妥善保管卡号、密码、验证码等银行卡信息。

3.给手机和电脑安装正规杀毒软件,并定期进行杀毒,勿轻信并点开手机收到的链接或图片。

4.通过正规渠道下载银行手机客户端,不要通过二维码、其他链接等方式下载。

5.资金转出时,银行都会校验银行卡的取款密码。因此特别提醒,取款密码不能和登录密码一样,也不能和其他银行卡、互联网用户、网上商城的密码一样。

6.牢记所持银行卡的银行官网和手机银行网址,谨防钓鱼网站以假乱真。

7.如不慎落入骗局,及时报警。
首席记者 谈璿